
 

   

 

Verksamhetsberättelse för Skårekyrkan  
1 januari – 31 december 2025, det 166:e verksamhetsåret  

Ett händelserikt år!   

Vår församling är en del av Kristi kropp på jorden. Vi är inte perfekta, men vi håller blicken 

fäst på Jesus och vill ha ”goa ögon” för dom vi möter. Vi människor är olika, men finns till för 

varandra. 

Vi önskar att fler ska få möta Jesus, genom gemenskapen i vår församling, och få en relation 

till Gud.   

Vi är Guds kyrka. 

Sammanfattning av året  
Under året har vi firat gudstjänst varje vecka, under sommaren på Solliden där vi också haft 

några våffel- och programkvällar. 2025 var sista året för vårt familjeprojekt som bl.a. 

innehållit tacokvällar, teater, gemenskapshelg på Vägsjöfors, After School för 

mellanstadiebarn och en projektbarnkör. Vårt diakonala arbete har bl.a. inneburit samtal, 

andakter på Källan och ett engagemang inom Hela Människan i Karlstad. Valborg, 

trädgårdsfest och midsommar på Solliden är samlingspunkter för hela bygden. Gospelkören 

G:son har under året firat sitt 30-årsjubiléum. Våra insamlingar till internationellt arbete är 

stabila, vi har kontakt med missionärsfamiljen Lopez som rest till Ecuador och vi har glädjen 

att låna ut vår kyrka till en afrikansk församling som regelbundet firar sina gudstjänster hos 

oss.  

Mötesplatser med Gud och med människor 
Under året har det som så ofta hänt väldigt mycket olika saker. Människor har mött Gud och 

både nya och gamla människor genom våra gudstjänster och andra mötesplatser. 

Gudstjänst 

Vi har nästan varje vecka firat gudstjänst på söndagar kl. 10.00 och sedan mitten av hösten har 

vi alltid en söndagsandakt kl. 10.00 på söndagen om veckans gudstjänst inte ligger på 

söndagen. Vi har för det mesta sång och musik utöver en organist som spelar till gemensamma 

sånger, det är många både inbjudna gäster och av församlingens medlemmar som medverkar 

på detta vis. Både genom musiken, bönen, bibelläsningen och delande av tankar möter vi 

Jesus själv. Så möter vi också oss själva och andra. 

Kyrkfikat är fortsatt en viktig del av gudstjänsterna.  

Även detta år har vi haft huller-om-buller-gudstjänster (gudstjänstordningen lottas fram), 

cafégudstjänster (vi fikar medan gudstjänsten pågår och oftast bjuds det in till samtal runt 

borden för den som vill), gudstjänst i Boltziushemmets trädgård. På 1a advent bjöd vi in till 

ett enkelt nattvardsfirande på kvällen, då vi satt runt ljusbäraren och skickade gåvorna mellan 

oss. Uppskattat i alla sin enkelhet. 



 

   

 

Under sommaren provade vi att ha “Sommargudstjänst”, en lite enklare och kortare 

gudstjänst, vilka var välbesökta och uppskattade. 

På våra gudstjänster samlas ca 65 personer varje vecka. Rekordet var troligen höstens 

scoutgudstjänst då det var ca 200 personer som kom. Då fick vi en annorlunda andakt i 

cirkusform, av CirkusMie som bjudits in från Värnamo. 

Från juni till mitten av augusti firade vi som vanligt våra gudstjänster på Solliden, Equmenia 

Skårekyrkans sommargård. 

Predikanter under året har som vanligt varit en blandning av anställda, 

församlingsmedlemmar och inbjudna talare. 

Vi har fortsatt att ha söndagsskola i enkel form så ofta vi haft möjlighet, oftast minst en gång i 

månaden som snitt, förutom under sommaren. 

Förutom våra egna gudstjänster så firar en eritreanskortodox församling sina gudstjänster hos 

oss en gång i månaden. 

Mötesplatser för barn 

I huvudsak är det Equmenia Skårekyrkan som driver vårt barn- och ungdomsarbete, men 

Konfirmation och After School driver församlingen. 

Under året avslutades en liten konfagrupp som haft ett väldigt fint år, och en ny lite större 

grupp startade upp. Den nya gruppen har vi tillsammans med Tingvallakyrkan och 

Equmeniakyrkan Fagerås. Båda grupperna sågs under fredag eftermiddag varannan vecka. 

After School var välbesökt med ca 10–12 barn i början av året, sista gångerna innan 

sommarlovet kom ingen, men när höstterminen startade igång igen kom åter många barn och i 

slutet av året var det oftast minst 15 barn varje vecka. 

Söndagsskolan kan du läsa om under rubriken ”Gudstjänst”. 

I april bjöd vi in till familjeteatern Är du inte riktigt jordklok? med Bova och Bove. 

Under året har vi avslutat en konfirmationsgrupp och startat upp en ny. Här får ungdomar 

möjlighet att lära sig om kristen tro och vi bygger gemenskap inom gruppen. 

Tillsammans med Grava församling (Svenska kyrkan) erbjöd vi påskvandring på Solliden och 

kring1a advent erbjöd vi en kort skolteater med julevangeliet som Västanå Teater satte upp. 

Under november hade vi en projektbarnkör som övade varje onsdag för att sedan sjunga i 

gudstjänsten på 1a advent. Hela 17 barn kom och var med i kören! 

Mötesplatser för vuxna 

Vi har många mötesplatser för vuxna, pysselcafé, symöte, bibelsamtalsgrupp, promenadgrupp, 

Drop-in-fika, Completorium, föräldrastödsgrupp sker regelbundet varje eller varannan vecka. 

Unga vuxna möttes under året ca 1 gång i månaden för bön och bibelläsning. 

Under sommaren arrangerade vi tre våffelcafé-kvällar och en ”Vinylkväll” på Solliden. 



 

   

 

Thomas har under hösten haft tre cafékvällar som handlat om församlingsutveckling och 

församlingens växtkraft. Varje gång kom ca 15 personer. 

Under allhelgonahelgen visade vi filmen Att hantera det ohanterbara. Efteråt hade vi ett fint 

samtal om sorgebearbetning och hur man bemöter sorg. 

Boltziushemmet, vårt museum, har haft ett 80-tal besökare i små och stora grupper. Bland 

grupper som besökt kan nämnas hemtjänstens nattpatrull, en alphagrupp och ett 

pastorsnätverk från Västsverige. Värmlands museum har genomfört en inventering av alla 

museiföremålen. Genom förvaltningen av F. A. Boltzius hem förvaltar vi ett diakonalt 

kulturarv. 

Generationsöverskridande mötesplatser 

En gång i månaden har vi fortsatt med tacokvällar och det har fortsatt att vara välbesökt och 

oftast ca 2/3 är inte församlingsmedlemmar. 

Under april åkte vi på gemenskapshelg till Vägsjöfors herrgård och Ladtjärns torp. Vi var ca 

65 personer som var med, inkl. två scoutpatruller som var med delar av lördagen på 

herrgården, sov på Ladtjärn och sedan anslöt vi till dom och hade gudstjänst i utomhuskyrkan 

på Ladtjärn. Det var inte bara scouter och församlingsmedlemmar som var med dessa dagar 

och det blev väldigt uppskattat! 

Valborg firades tillsammans med ”hela Skåre”, fackeltåg från serviceboendet Källan, sedan 

var det både dans av folkdanslaget, kör, vårtal och en eldskulptur som tände brasan. 

Under klassfotbollen i Karlstad hade vi även detta år kiosk en dag i veckan under dom veckor 

klassfotbollen pågick och hade matcher på Solliden. Mycket uppskattat och ger oss en 

möjlighet att berätta att det är vår gård och visa att vi som församling vill stödja vårt samhälle 

där vi finns. 

Trädgårdsfesten och midsommarfirande på Solliden är två tillfällen då många Skårebor 

kommer till oss, så även detta år. På trädgårdsfesten var Sommarskuggan åter på besök och på 

midsommar kläddes stången innan vi dansade runt den på traditionsenligt vis. 

Vi har haft flera välbesökta konserter i kyrkan under året, bl.a. en ”Mellokväll” i slutet av 

januari som uppskattades av unga som äldre och vår egen kör Gson gospel i maj. Gson firade 

under hösten 30 år som kör med konsert i Sundstaaulan. Vi har även gjort flera satsningar på 

sång och musik i våra gudstjänster som lockat många att delta, bl.a. genom en 

Strängmusikafton i mars och mässan Mötesplats Gud som vi gjorde tillsammans med 

Sannerudskyrkan under oktober. 

Vid allahelgona fanns vi tillsammans med Grava församling på Grava kyrkogård och bjöd på 

fika och det fanns möjlighet till samtal för den som önskade detta. 

Diakoni 
Diakonala utskottet har gjort hembesök och hållit kontakten med de som behöver det lite 

extra. Gruppen har gratulerat våra äldsta medlemmar med en blomma i samband med 



 

   

 

födelsedagen och en julblomma och gåva till Equmeniakyrkans internationella arbete inför 

jul. Det ordnades dessutom en sommarfest för dom äldre i början av sommaren.  

Våra anställda har haft spontana och enskilda samtal med både unga och gamla under året. 

Vi försöker låta alla våra mötesplatser genomsyras av ett diakonalt förhållningssätt. 

Engagemang i Karlstad 

Hela Människan Karlstad (”RIA”) 

Församlingen finns med i arbetet på Hela människan/Ria och genom Karlstads Ekumeniska 

Råd finns vi bl.a. med i arbetet med Vintervärme som erbjuder bostadslösa i Karlstad en 

sovplats under de kallaste delarna av året. 

Källan 

En gång i månaden firar vi en enkel gudstjänst tillsammans med dom boende på vård- och 

trygghetsboendet Källan. 

Projekt för barn, unga och familjer 

Detta var det sista av tre år med vårt projekt för barn och familjer i Skåre. Vi har fått fortsatt 

stöd om 70 000 kr från Equmeniakyrkan för 2026, men det stora stödet om 180 000 kr/år från 

Stiftelsen Ansvar För Framtiden (SAFF) slutade vid årsskiftet 25/26. 

Under 2025 fick vi 180 000 kr från SAFF och 80 000 kr från Equmeniakyrkan. Vår 

föreståndare ägnade fortsatt ca 50% av sin tjänst till arbete i projektet. 

Fokus i projektet är två, huvuddelen handlar om en diakonal inriktning mot barn, unga och 

familjer. Den andra delen handlar om att vi som församling vill och behöver bli fler, speciellt 

fler yngre.   

Under dessa år har vi hunnit med mycket! Stödet har gett oss tid och pengar att prova nya 

saker. Under 2025 har flera verksamheter som vi startat eller väckt nytt liv i genom projektet 

landat och redan börjat kännas som ordinarie verksamhet. 

Följande verksamheter har varit kopplade till projektet i olika utsträckning: tacokvällar, 

gemenskapshelg, After School, familjeteater, cirkus, föräldrakurs, trädgårdsfesten, Familjedag 

på Lek och Luft i Kristinehamn, “Mellokväll”, kiosk vid Klassfotbollen, familjegudstjänster, 

projektbarnkör. 

Sjukhuskyrkan på Centralsjukhuset i Karlstad 

”Medan de gick där och samtalade och diskuterade kom Jesus själv och slog följe med dem.” 

(Lukasevangeliet 24:15) är en fin bild också för Sjukhuskyrkans arbete, att för en stund, 

ibland längre och ibland kortare, slå följe med en människa på livsvägen. 

Vid senaste årsmötet beslutades, efter en motion från Skårekyrkan, att vidga medlemskapet i 

samarbetsorganet så att det gäller hela Värmland. Beslut togs därför också att byta namn på 

samarbetsorganet till “Värmlands samarbetsorgan för sjukhuspastor i Karlstad” (VSSK). 



 

   

 

Sjukhuskyrkan jobbar med själavård och stödsamtal, andakter och riter, håller utbildningar 

och fortbildning, krisstödssamordning och håller i handledning för anställda i kyrkan. 

Sveriges Kristna Råd 

22–23 maj hade Sveriges Kristna Råd (bestående av 27 medlemskyrkor/-samfund) årsmöte i 

Karlstad. På fredagen var dom hos oss i Skårekyrkan för att prata om samtidsfrågor. Per-Inge 

Lidén var koordinator för dagarna som var mycket uppskattade av rådet. 

Växtplatsen 

Växtplatsen är en av de församlingsplanteringar som under de senaste åren initierats inom 

ramen för Equmeniakyrkan. Skårekyrkan är stödförsamling och ingår därför i Växtplatsens 

referensgrupp ihop med representanter från Equmeniakyrkan Fagerås och Sannerudskyrkans 

församling i Kil.  

Kärnverksamheten i Växtplatsen är gudstjänster, bibelstudier och växtgrupper. Utöver det 

inbjuds till Alpha, middagar, bibelskola och särskilda satsningar.  

Julia Strömner är sedan Växtplatsens början församlingens pastor. Under 2025 installerades 

även Daniel Strömner som pastor (utan anställning). Vi har fortfarande ingen egen lokal utan 

samlas på olika ställen runt om i Karlstad.  

Växtplatsen har under året också klivit in tydligare i det lokalekumeniska arbetet liksom i det 

regionala och nationella arbetet inom Equmeniakyrkan.  

Under 2025 har vi fått se flera människor hitta in i gemenskapen och vår bön är fortsatt att få 

vara en växtplats i tro på Jesus.  

Internationella frågor 
Skårekyrkan är en del av den världsvid kyrkan och gemenskapen. Detta vill vi ska synas även 

i vår ekonomi, därför går 10% av intäkterna från våra kyrkfikan till Equmeniakyrkans 

internationella arbete och vi är som församling med och bidrar i Equmeniakyrkans 

internationella insamling (1a advent till 31/1), bl.a. genom insamling på Trettondagsfesten 

(detta år firad som 12-dagarsfest i samband med veckans gudstjänst). I år fick vi besök av 

Mirjam Skoog Johansson som berättade om Ecuador och Apg29. Förutom gudstjänst så åt vi 

gott och gick tipspromenad.  

Under hela den internationella insamlingen (t.o.m. 2026-01-31) samlade vi in 107 900 kr och 

nådde därmed vårt mål om minst 100 000 kr. 

Under hösten började vi följa familjen López som åkte ut som missionärer till Ecuador och 

kommer vara ute i flera år. López har senast innan flytten till Ecuador bott i västra Värmland 

och Daniell har jobbat som pastor där. Vi började också följa, och fick träffa, Linnea Värmsjö 

från Västra Ämtervik, som skulle åka ut som missionsvolontär till Ecuador. På grund av 

visum-krångel kom hon inte ut under hösten, men kunde resa ut i början av 2026. 



 

   

 

Ekonomi och arbetsgivar- och personalansvar 
Under året omsatte församlingen ca 2 miljoner kr och vi fick ett positivt resultat vid årets slut 

på ca 61 tkr. Mer detaljer finns i årsbokslutet. 

Arbetsgivar- och personalfrågor är styrelsens ansvar. I Arbetsutskottet möter ordförande för 

församlingen och Equmenia Skårekyrkan våra medarbetare för dialog om arbetssituationen, 

ledigheter, m.m.  

Anställda under året har varit diakon Thomas Lundbäck (100%) och pastor Maja Floberg 

(100%). 

Församlingsboken 
Vid verksamhetsårets slut, 31 december 2025, bestod församlingen av 275 medlemmar.  

Under året har 1 person dött, 5 personer flyttat till annan församling, 8 personer har gått ur 

församlingen, 1 person har döpts på egen bekännelse och 2 person döpts på föräldrars önskan 

och 5 personer har valt att gå med som medlemmar i vår församling! 

Styrelsen 
Styrelsen har under året bestått av:  

Mari Hermansson (ordförande), Bo Andersson (kassör), Birgit Echeverri (sekreterare), Anders 

Persson, Bo Edvardsson, Carl-Johan Kvaldén, Christina Rodestedt, Frida Lindberg, Jan-Olof 

Cleve, Per-Inge Lidén och Torbjörn Strand.  

Anställda och vice församlingsföreståndare och Ungdomsrådets ordförande, har också funnits 

med i styrelsens arbete under året. 

På styrelsens uppdrag, 

Maja Floberg 


